

巴基斯坦人爆炸声中大选投票

举行国民议会和地方议会选举，投票日多地发生袭击至少32人丧生；选民不惧塔利班威胁，投票积极



暴力袭击阴影之下，数以百万计巴基斯坦人当地时间5月11日前往投票站，在这次“历史性的”国民议会、即下议院和地方议会选举中选择自己中意的政党候选人，以期该国首次实现执政期满的民选政府过渡至下一民选政府。

现场

60万安全人员严阵以待

选举几乎伴随着暴力开始。投票还没有结束时，多地多起袭击已造成至少32人丧生。在卡拉奇，一个投票站附近上午发生爆炸，至少11人死亡。炸弹被安置在一辆汽车内。警方推测，袭击可能为巴基斯坦塔利班所为。首起爆炸后，卡拉奇又至少响起三声爆炸，至少两人受伤。投票开始后两个多小时里，各地发生各类袭击10多起。俾路支省警

方确认，武装人员在一个投票站附近乘摩托车开枪，至少两人死亡。在白沙瓦，一个投票站外发生爆炸，至少一人丧生。

防范塔利班等武装团体袭击是选举最大挑战，近些天竞选活动中的各类袭击致死超过120人。塔利班两天前警告在投票日发动袭击。为防袭击，政府和军方部署60万安全人员。

人们就是希望出来投票

暴力袭击没有阻挡选民的热情，不少地方投票站外出现选民排队等投票的情形。

“不错，我们有些害怕。但我们可以怎么做？”在白沙瓦一处投票站等待的选民阿里说，“我们要不就坐在家中，让恐怖势力肆意，

要不就要走出家门投票，推出一个能够解决恐怖威胁的政府。”

伊斯兰堡歌手娜塔莎有同感。“大家整夜没有睡，人们就是希望出来投票，因为我们从未有过这样的机会。”

选后可能出现联合政府

分析师预测，难有政党在这次选举中获得国民议会绝对多数席位，可能出现联合政府，而现国民议会第二大党穆斯林联盟（谢里夫派）有望领跑。

巴国民议会有342个议席。参选党派需获得其中272个直选席位中的至少172席，才能组阁。其余70席依据各党派所获直选议席数按比例分配。

声音

“去投票，改变这个国家”

许多投票站前排起长队，选民希望改选政府，以改善国家经济、安全现状。

对于这个拥有近2亿人口的南亚国家而言，第二次国民议会普选有着重要意义，这是巴基斯坦民选政府的首次交接。

尽管塔利班早就发出威胁，投票日当天也传出爆炸声，但这并没有阻止选民走出家门，前往投票站投票。11日天还蒙蒙亮，许多投票站前就排起了长长的队伍。

“我60岁了，这是我第一次投票，我期待改变。”卡拉奇一处投票站，选民沙恩对媒体说。“我来的时候，已经有好几千人在排队了。”

巴选举委员会一名负责人说，本次大选的投票率估计能达到60%至80%之间。

巴基斯坦官方媒体报道说，许多地方的投票站都出现了排长队的情况，在不少地方，

要投上票至少要等3个小时。

针对投票者过多的情况，选举官员已经决定将投票时间再延长一个小时。

分析人士说，在经历了首届民选政府后，许多选民希望改选政府，为这个国家面临的诸多问题带来改善的曙光。目前，巴基斯坦经济发展乏力，官员腐败不少，安全问题也很突出。

在大选来临之际，去年因为反抗塔利班极端思想而闻名世界的巴基斯坦女孩马拉拉在媒体发出公开信，呼吁巴基斯坦人用手投票推动改变。

“如果你想要教育、想要电力、想要天然气，那就必须付诸行动，”马拉拉在信中说，“让我们为这个国家投票，也许，你从没意识到你手中的选票有多大力量，但是，我告诉你们，你能改变这个国家。”



人物

谢里夫 老将强势回归

不少人推测，谢里夫所领导的第二大党穆斯林联盟（谢派）有望在选举中获胜，而谢里夫有望在阔别权力中心10多年之后，三度出任总理。选举前，谢里夫对巴基斯坦给出的药方是发展经济。经历多年政治纷争后，巴基斯坦经济发展蹒跚，加之贫困和腐败顽

疾，民众多有不满。

竞选中，谢里夫提出自由市场和为经济松绑等政策主张。谢里夫1949年出生，1990至1993年和1997至1999年两度出任总理。1999年，穆沙拉夫发动政变，谢里夫下台，一度流亡海外。

比拉瓦尔 接过母亲的枪

比拉瓦尔现年24岁，人民党现任主席。到今年9月，他才会满足议员候选人年龄要求。但在这次竞选活动中，人民党籍总统、比拉瓦尔的父亲扎尔达里按规定不能为党派造势，人民党近乎群龙无首，把比拉瓦尔推至前

台。比拉瓦尔曾留学英国，母亲贝·布托（人民党前领导人）遇刺后，多年保持低调。贝·布托遇刺5周年纪念活动中，比拉瓦尔高调开启政治生涯。人民党希望借助他的年龄优势，吸引年龄在30岁以下年轻人的选票。

伊姆兰 赛场杀出黑马

前板球明星伊姆兰·汗和他所领导的正义运动党在这次选举中成为成色十足的黑马。伊姆兰1971年加入巴基斯坦板球队，1992年作为队长，带领巴基斯坦板球队击败英格兰队，夺得该国历史上第一个世界杯冠

军。伊姆兰在牛津大学获得哲学、政治和经济学学位，1996年创建巴基斯坦正义运动党。他把大笔财产捐给慈善机构，资助拉合尔一家专为穷人治疗癌症的医院。伊姆兰在年轻人群体中支持率颇高。（据《新京报》）

背景

巴基斯坦议会选举

新华社北京5月11日电（记者王龙琴）巴基斯坦11日举行国民议会选举，共有4670名候选人参与角逐，其中女性161人。此外，还有10955人将角逐旁遮普、信德、开伯尔-普什图和俾路支四省的地方议会选举。

巴基斯坦议会是巴联邦立法机构。巴基斯坦1947年建国后长期实行一院制。1973年宪法颁布后实行两院制，即国民议会（下院）和参议院（上院）。国民议会经普选产生，参议院按每省议席均等的原则，由省议会和国民议会遴选产生。

国民议会共有342个议席，其中272席为普选议席，由选民直选产生，采取简单多数原则。60席为妇女保留席位，10席为非穆斯

林保留席位，由各政党按普选得票比例分配。国民议会设议长和副议长各一名，议员任期五年。参议院设100个议席，议员任期六年，每三年改选半数。参议院设主席和副主席各一名，任期三年。上届国民议会已于2013年3月16日结束任期。

据报道，在本次议会选举中，巴全国注册选民共有近8620万名，其中女性选民3760万名。巴选举委员会共设立大约7万个投票站。选民须凭身份证件进入投票站，完成投票后以手指蘸墨水为标记，以防重复投票。

本次大选结果将由巴全国选举委员会在计票工作结束后公布。随后，新产生的国民议会议员将选举产生新一届国民议会议长和政府总理。